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Видинска епархия ще отбележи 210 години от 
рождението на Екзарх Антим I

На 16 февруари 2026 г. по случай 210 години от рождението на Екзарх Антим 
I с благословението на Негово Високопреосвещенство Видинския митрополит 
Пахомий Видинска света митрополия, съвместно с Областна администрация 
Видин и ППМГ „Екзарх Антим I”, гр. Видин, организират празнична програма, 
предава БТА.

Във връзка с годишнината Областна администрация Видин обяви конкурс за 
есе и рисунка, посветен на 210 години от рождението на Екзарх Антим I с 
теми „Историческата памет и съвременният смисъл на делото на Екзарх 
Антим I“ и „Екзарх Антим I – символ на вяра и родолюбие“. Повече за него тук.

Денят ще започне със св. Литургия, възглавена от Негово 
Високопреосвещенство Видинския митрополит Пахомий и панихида за Екзарх 
Антим I. След това учители, ученици и граждани на Видин ще изразят 
почитта си към екзарх с поклонение и цветя на гроба му.



Преди обяд в конферентната зала на Областна администрация Видин ще се 
състои и конференция с научни доклади, изнесени от историци и богослови, 
посветени на делото на Екзарх Антим I, Църквата, българското революционно 
движение и Освобождението.

Тържествата ще завършат с празничен концерт в Драматичен театър – 
Видин, по време на който ще бъдат наградени участниците от конкурса за 
есе и рисунка, а в програмата ще вземат участие ученици от Софийската 
духовна семинария „Св. Йоан Рилски“, които ще изпълнят песнопения, 
учениците от ППМГ „Екзарх Антим I”, гр. Видин ще представят документална 
театрална постановка за живота на екзарха, а Фолклорна студия 
„Северняци“ ще се включат с музика и народни танци.

Видинска митрополия и организаторите отправят покана към всички жители 
и гости на гр. Видин да се присъединят към честванията по повод празника!

ПРОГРАМА

16 ФЕВРУАРИ 2026 Г.

210 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ЕКЗАРХ АНТИМ I

9:00 ч.

Архиерейска св. Литургия

Mитрополитски храм „Св. Николай Чудотворец“, гр. Видин

10:30 ч.

Панихида за Екзарх Антим I

Mитрополитски храм „Св. Николай Чудотворец“, гр. Видин

11:00 ч.

Поднасяне на венци

Мавзолей Екзарх Антим I

11:30 ч.

Конференция с научни доклади за живота и делото на Екзарх Антим I



Конферентна зала на Областна администрация, гр. Видин

17:30 ч.

Тържествен концерт и церемония по награждаване победителите в конкурс 
за есе и рисунка, посветен на 210 години от рождението на Екзарх Антим I

Драматичен театър „Владимир Трендафилов“, гр. Видин
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